



Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA
DE LAS J.O.N.S. ZAMORA

¡ARRIBA ESPAÑA!

Año I Núm. 38 2.ª edición ♦ DOS EDICIONES DIARIAS ♦ Zamora 12 de diciembre de 1936

Una Patria - Un Estado - Un Caudillo

Una Patria: España - Un caudillo: Franco

Comunicados

Boletín Oficial del Generalísimo.--Noticias recibidas hasta las 20 de ayer

Sexta división.—El enemigo ha proseguido sus fracasados ataques al Norte de Alava, siendo el sector de Izquiano el objetivo de su predilección y en donde, como siempre, recibió duro castigo por nuestras fuerzas.

En el frente de Santander, en un intento de ataque al Sur de Licia, fué rechazado y contraatacado, cogiéndosele en un solo punto veinticinco muertos y otros veinticinco en otro.

Séptima división.—Sin novedad.

Presentáronse en nuestros frentes milicianos y soldados, que abandonaron causa marxista, acogidos a la generosidad de las fuerzas nacionales.

Octava división.—En Asturias se desalojó al enemigo de la posición de Otero, sector de Escamblere, cogiéndosele la bandera del regimiento "Somoza".

Soria.—Sin novedad.

Ejército del Sur.—Sin novedad.

NOTA.—Se han presentado en nuestras filas unos artilleros rojos. Eran portadores de los aparatos de puntería de unas baterías rusas de un frente.

Comunicado oficial del Cuartel General del Ejército del Norte

Situación general hasta las 21,30 horas de ayer

Quinta división.—El enemigo ha dado señales de actividad en la jornada de hoy en el frente Norte, sector de Izquiano (Alava) atacando violentamente y siendo rechazado brillantemente por nuestras fuerzas, y en el sector de Villarreal (Alava).

En el sector Oeste de Villarcayo (Burgos) intentó atacar en dirección de Escalada, siendo rechazado y contraatacado por nuestras fuerzas, cogiéndole veinticinco muertos.

Su actividad en el frente aragonés se ha manifestado por ligera actuación de su aviación sobre Belchite, sin consecuencias. También actuó sobre Navalcarnero.

Nuestra actividad se manifestó en Somosierra, cañoneando al enemigo en Loma Verde.

En Sigüenza, nuestras fuerzas en un reconocimiento hecho por nuestra Caballería se llegó por Torre Cuadra hasta el puente de Arrauz, sobre el Tajuña, entablándose ligero tiroteo contra las avanzadas enemigas.

En Asturias, como consecuencia del combate de ayer, se cogieron al enemigo ciento veinte muertos.

En los demás frentes sin novedad.

Ninguna modificación en el conjunto de la situación general

-FLECHAZOS-

Por EMILIO MATO

Los hijos de Rossemberg y Lola, "La Pasionaria", en situación tan precaria se deben, sin duda, ver, que han decidido barrer esos chismes de galena que en Madrid la armaban buena difundiendo la verdad... Los han deshecho y en paz... (¡Como se les ve la antena...!)

Bajo el confortable techo que te da cobijo grato tienes calor, rico plato, alegría y blando lecho. Pasas así satisfecho esta vida loca y breve. Pero, dime, ¿no te mueve a reflexiones sinceras el saber que en las trincheras hay frío, y hay lluvia y nieve...?

Una epidemia gripal, de esas de mucho cuidado, dicen que se ha declarado allí, en la Ciudad Condal... Si ya lo pasaban mal, para agriarles la existencia hace la gripe presencia y, por si no era bastante, llega allí el "Gobierno errante" (que es la gripe de Valencia...)

En el Madrid del soviet tan grave es la situación que, aun cuando falta el carbón, hay un "cisco" ¡que "pa" qué!... La cosa, como se ve, está la mar de apurada, y la gente, ya cansada de pasarlas "muy caninas", va matando las "gallinas"... (¡Ahueca el ala, Mangada!...)

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

Los defensores de Oviedo

Frecuentemente en la Prensa española aparecen informaciones sobre la defensa de Oviedo, en la que se contienen errores de importancia. Uno de ellos es el relativo a la clasificación y número de sus defensores, y así, por ejemplo, en una información publicada en el "Diario de León" del día 20 del pasado noviembre, titulada "La epopeya de Oviedo", se dice que esta ciudad tenía para su defensa 4.000 soldados "que se contaban de este modo: 1.200 de tropa, 2.000 milicianos que organizó el diputado a Cortés Fernández Ladrera, 200 guardias de Asalto y 600 guardias civiles".

En realidad, el número de defensores de Oviedo, no llegó, en el PRIMER MES de asedio, al indicado en la transcrita información, alcanzando solamente el de 3.679 clasificados del modo siguiente:

Guardia de Asalto	341
Grupo de Artillería	234
Intendencia	26
Guardia civil	1.165
Regimiento de Milán	895
Estado Mayor	23
Sanidad militar	19
Carabineros	22
Movilizados de Intendencia	38
Sección Topográfica	15
Parque Central de Automóviles	35
Parque Divisionario número 7	10
Falange Española	856

Hay que hacer constar que en el grupo de la Falange se comprendían unos 160 poisanos movilizados que no pertenecían realmente a tal organización, pero que figuraban en ella a los efectos de socorros en metálico, tabaco, etc. Estos datos están obtenidos de notas publicadas por la Delegación de Orden Público en la Prensa ovetense del día 11 de agosto, fecha en la que, precisamente, comenzaron a organizarse nuevas milicias voluntarias destinadas a servicios de segunda línea, publicándose el día 12 la siguiente nota oficial: "Para cooperar a la defensa de la población. Se están formando compañías de voluntarios de Oviedo para cooperar a la defensa de la población, relevando de este servicio a las fuerzas combatientes. La Junta que ha sido designada para este cometido por el coronel señor Aranda, ha establecido sus oficinas en la estación del Vasco Asturiano, donde deben acudir rápidamente a alistarse cuantos desde cualquier campo político deseen cooperar a deserrar para siempre al marxismo del suelo de Asturias. El comandante-delegado, José María Fernández Ladrera. Oviedo 11 de agosto de 1936. Autorizada su publicación. El teniente coronel jefe de E. M., A. Ortega".

Falange Española de las J. O. N.-S.

Cuartel general
ZAMORA

Pliego de fuerzas

Se pone en conocimiento, de los comerciantes en general para el suministro a este Cuartel, de los artículos que a continuación se detallan, advirtiéndose que el último día de admisión de dichos pliegos es el 16 del corriente; mandando, además de los pliegos, muestras de los artículos.

Artículos que se citan

QUINIENTAS camisetas de invierno.
QUINIENTOS calzoncillos de invierno.

QUINIENTOS pares de calcetines, de lana.

QUINIENTAS toallas.

El pago de dichos artículos será el contado, una vez suministrados los mismos.

NOTA.—Se ruega a todos los radioescuchas, que tengan alguna prenda, como impermeable, la entregan en este Cuartel, con destino a los camaradas que hacen guardia en el frente.

Zamora 11 de diciembre de 1936.
—El Jefe de Cuartel, P. O., B. Miguel.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Aguinaldo del Ejército y Milicias

No es digno que en las próximas fiestas os entreguéis a lo superfluo, como si nada hubiese pasado; sin contribuir con vuestro sacrificio a que nuestros defensores tengan en sus parapetos las viandas que otros años pudieron disfrutar entre los suyos. Entregad vuestros donativos, metálico o especie, en la Asociación Patronal

A los que luchan en el frente

Son las doce de la noche. En la total carencia de ruidos que me envuelve, solo llega hasta mí el azotar de la lluvia y el ulular del viento. Hace mucho frío. Es una noche lúgubre y triste que otras veces nos ha hecho saborear mejor, con un refinado egoísmo muy humano, el pequeño «confort» hogareño que disfrutamos. ¡Pobres de los «sincasa»!, hemos dicho alguna vez; y hasta hemos estado más afectuosos con nuestros familiares y dado gracias a Dios por la merced que nos hacía de tenerla nosotros.

Ha cesado algo el aire. Ahora solo percibo el leve rasguear de la pluma al correr sobre las cuartillas. En este misterioso silencio, suena en mis oídos la tos pertinaz y la voz ronca del camarada falangista que me hablaba esta tarde: «Chico, allí en el frente... me decía... pasamos frío, mucho frío. Las más de las veces hay que dormir en el suelo, sobre la tierra húmeda y no hay manera de sentir en el cuerpo la tibieza suficiente para conciliar el sueño». Oigo de nuevo su voz de bajo que me dice: «no sabes cuanto bien nos hacéis con los periódicos. Allí en el parapeto, en las interminables horas de forzosa espera, cuando leo algo vibrante en que habláis de la salvación y grandeza de España, me siento animoso, entusiasta; hasta feliz, créeme, al ver el acendrado entusiasmo con que seguís nuestra campaña y sentirme, aunque sólo sea en una mínima parte, artífice de la magnífica gesta que está llevando a cabo nuestra Patria».

Al sonar éste de nuevo en mis oídos, siento como un estremecimiento de misticismo patriótico, ilimitado cariño por nuestros combatientes y un remordimiento íntimo por estar sentado muellemente, haber cenado bien y esperarme una cama blanda en donde dormiré tranquilo hasta entrada la mañana del día siguiente.

Todo esto—pienso—nos lo regalais vosotros, bravos combatientes. Lo tenemos porque vuestro heroísmo ha contenido y aniquilará más tarde el impetu destructor de la barbarie roja. ¡Obsequios, honores, gloria, todo os lo mereceis!... ¿Qué hemos de regatearos si todo es vuestro?

Pero ¡ay! camarada falangista, no

es oro lo que reluce por acá en retaguardia. Hay algunos que ofrecían todo a Falange hace unos meses, porque se veían perdidos; y hoy regatean hasta las más pequeñas cosas, porque llevamos -dicen- un programa demasiado avanzado. No viven el momento presente; no calan en su integridad la transcendencia del movimiento actual y creen, mitad interesados, mitad inconscientes que éste, después, podrá arreglarse con viejas componendas políticas de antiguo estilo.

No se les ha metido en la cabeza todavía lo que implican esas hondas y acertadas frases que incesantemente repite nuestro invicto Franco: «este movimiento no es para mantener privilegios de ningún orden, sino para construir una España grande y libre, y favorecer a la clase media y clase humilde, las más vejadas hasta ahora y por tanto las más necesitadas de ayuda».

Por eso, camarada falangista, a los que tienen mucho y han dado muy poco, a los que tumbonamente saborean todavía su vida fácil al margen de la contienda guerrera; y que no les conmueve ni los brazos rotos, familias enlutadas, ni los ayes en los hospitales, ni los caídos allá en el frente; llevadlos con vosotros. A dormir al raso, pasar frío y comer poco, en acecho constante el enemigo y la muerte rondando en torno de ellos. Y cuando hayan vivido vuestras recias hazañas y contemplado de cerca el fuerte espectáculo que ofrecéis de continuo, entonces, les diremos aquí en retaguardia. Esa es la moneda con la que nuestra juventud paga diariamente tus sibirifismos, tus comodidades. Eso es lo que cuesta tu regalada vida de potentado egoísta. Así está lavando esta gloriosa juventud de hoy las culpas seculares de los muy poderosos que con su incompreensión y su egoísmo hicieron posible el que arraigase en nuestro suelo esa tan maldecida planta roja que ahora exterminamos.

Para que fructifique este magno esfuerzo que nuestros combatientes realizan, es preciso que la tremenda convulsión que vivimos hoy, sacuda la modorra mental y moral que hace años venía padeciendo España. Ha de germinar primero esta pujante trans-

formación de la España Imperial que preconizamos, en el corazón y en la mente de cada uno. Hemos de purificarlos todos, mediante un riguroso examen de conciencia, para lanzar, nos después, con la cabeza erguida, la voluntad tensa y el corazón limpio, a la magnífica obra de reconstrucción de esa España grande y libre que Falange lleva en el pecho, y que por causa de negligencias pasadas, apatías, grandes y pequeñas culpas de todos, nos va a quedar, de momento, en ruinas.

Y acaso, en esta selección de honrados anhelos que ha de ser la Falange, tengamos que desconfiar más de esos que se creen limpios de pecado que de los que llegan humildemente a nuestras filas llorando muy hondo sus errores de ayer...!

JAVIER MONTOYA

Burgos, Noviembre de 1936.

Gran Restaurant

«LAS CUATRO NACIONES»

Servicios esmerados

Precios económicos

Plaza Mariano Benlliure número 6 Zamora. - Teléfono 1625 (31-s)

Importantísimo

A los obreros

Todos los afiliados a Falange Española en esta provincia de Zamora, que siendo obreros dependan de un sueldo, tienen la ineludible obligación de afiliarse a los respectivos Sindicatos. Las Oficinas de la calle de San Andrés, número 42.

Funcia ZAMORA

Ferretería

SAN TORCUATO, 13

PODADORES: Si queréis hacer una poda limpia y perfecta, usad la tijera modelo patentado que tiene esta casa



Patente n.º 2,357 (49-s)

Renacer de mañanas viejas

¡ARRIBA ESPAÑA! Qué bien suena este grito de resurrección y de reconquista. Expresión de una noble ansia de renacimiento; de volver a España a su vieja grandeza, su alto rango histórico.

Viendo bajo la luminosidad de las mañanas meridionales de palmeras y ensueños de los domingos de la nueva España; a las fuerzas armadas en un retorno de las antiguas e inolvidables misas de campañas; viéndolas vibrar de españolismo, de gesta y de entusiasmo, la imaginación se adelanta algunos años cuando ya haya culminado nuestro esfuerzo creador y contempla una parte gloriosa y espléndida de luces inmortales. Seremos como antaño, palanca del mundo, y borraremos con nuestras hazañas los siglos de ignominia que nos han separado de la España Imperial del siglo XVI, gloria y cimera.

La emoción de estas mañanas de domingo suena a viejos maitines en nuestros corazones. Más de cinco años pasados bajo un materialismo estúpido nos tenía ébrios de dulces añoranzas de nuestras tradiciones; todos vibramos calladamente al recuerdo de aquellas festividades antiguas, de nuestra mocedad, de claras emociones eucarísticas. Mañanitas antiguas de sol y mantillas. ¡Mañanas españolas!

Ya nos las han devuelto; ya las tenemos aquí aureoladas ahora con el prestigio del martirio. Son nuestras mañanas viejas, alegres de juventud y de dulzura. Han vuelto, han vuelto entre trompas marciales y sonoras, entre desfi-

les militares, entre el júbilo popular, entre argenteos sonidos de esquilas matutinas. Y nos las habéis devuelto los bravos que formáis bajo la sombra de la Historia, con la firmeza de los antepasados. Que vuestros pasos resuenen en la gloria como los de aquellos, y que seáis benditos de Dios como sois de nuestros corazones.

Pero no han de ser ellos solos, soldados y falangistas, quienes echen sobre sus hombros la histórica tarea de reconquistar un país de devolverle su jerarquía y su grandeza, mientras los cómodos y los cínicos se atan un lazo de los colores nacionales a la solapa y aguardan el paso de la guerra y la llegada de la paz, para vivir la vida fecunda de una España espléndida, que los demás formaron y ellos recogerán sin esfuerzo ni sacrificio.

Vive engañado quien piense así. FALANGE ESPAÑOLA, que lo será todo en la España futura, sabrá desdeñar y poner al margen a quienes desertaron de su deber de españoles en las horas de dureza, lucha y prueba.

Todos sirven en estos momentos bélicos. Con el brazo, con la pluma, con la organización, con el dinero cada cual rinde lo que tiene. Los que así no lo hagan y esperen en las resolanas la hora de sentarse a la mesa, que den media vuelta, porque no encontrarán sitio.

Ha vuelto nuestras viejas mañanas. Esperamos que no llegue el crepúsculo de la tarde.

Editorial IMPERIO.--Zamora

No hables de la guerra a persona alguna que no conozcas y tengas en ella absoluta confianza, Cuando un desconocido te hable y te pregunte o te cuente algún hecho o suceso que sea desagradable o falso, primero: Piensa que puede ser un espía; después: Un traidor, y por lo menos, un mal español. Denúnciale a las autoridades. Si no lo haces así, incurrirás en grave delito.

LOTERIA PROVINCIAL

SORTEO DE NAVIDAD

Que se ha de celebrar en Zamora el día 23 de Diciembre de 1936

PREMIO MAYOR: 100.000 PESETAS

Constará de 1.000 billetes a 250 ptas. cada uno, divididos en décimos de 25 pesetas.

PREMIOS DEL SORTEO

1 de	Pesetas 100.000
1 de	20.000
1 de	10.000
40 de 1.250	50.000
2 aproximaciones de 2.000 pesetas cada una para los números anterior y posterior del que corresponda al premio mayor	4.000
2 idem de 1.500 pesetas para el segundo premio	3.000
9 de 1.250 pesetas para la decena del primer premio	11.250
56	198.250

Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete.

Al día siguiente de celebrarse el sorteo se expondrán al público listas de los números que obtengan premio; único documento por el que se efectuarán los pagos.

Sorteo a beneficio de la Suscripción Nacional para el Tesoro Público y de los Comedores familiares para obreros.

ARMARIOS DE LUNA

15 MODELOS DE GRAN FANTASIA, 15

FIJESE BIEN: DESDE 19 DUROS

LA MADRILEÑA

Plaza del Fresco

ZAMORA

CAFE RESTAURANT Lisboa

El mejor de la provincia

Se sirven banquetes desde OCHO pesetas en adelante.

- Servicio esmerado -

ARTICULOS GARANTIZADOS

San Gil, 3

(6-s)

Viriato, 3

Atención...

Pongan Atención

El lunes y martes, días 14 y 15, asombrará la extraordinaria venta que SEDERIAS BLANCO Y NEGRO realizará en beneficio del AGUINALDO DEL SOLDADO



TODO EL MUNDO debe acudir a tan grandiosa obra de cuya venta dedicamos el diez por ciento para nuestros hermanos que luchan en el frente



Sederías Blanco y Negro

Santa Clara, número 6

Teléfono 1405

VIVA ZAMORA

Cruz Roja Española

¡Qué maravillosa institución! ¡Cuántas obras caritativas lleva a cabo!

Pocas personas conocen su actuación si se compara con las que debían cuidarse de conocerla.

Allí, donde hay una dolencia corporal está la Cruz Roja a cumplir su misión, abnegadamente como corresponde a su humanitarismo.

Y para las dolencias espirituales, también la Cruz Roja tiene sus servidores dispuestos siempre a proporcionar sus atenciones.

Actualmente hay muchas familias que conocen la situación de sus familiares por conducto de la Cruz Roja, quien solicitante comunica desde nuestra zona con la zona en poder de los rojos, noticias por medio de la Cruz Roja Internacional.

Y todo ello callada abnegadamente, sin más aspiración que la satisfacción que produce el deber cumplido.

Por esto, cuando la Cruz Roja os diga es precisa vuestra atención, vuestra ayuda, no la desoigais; nada pide para ella y sí para la humanidad porque estas son sus obras, siempre humanitarias, caritativas, en favor del prójimo a quien debemos amar como a nosotros mismos.

V. M.

Imposición de brazaletes

Mañana, día 13, y hora de las once, tendrá lugar en el salón de actos de la Diputación Provincial, la imposición de brazaletes al personal de la Cruz Roja.

Agradecidos a la atenta invitación que para asistir a dicho acto nos ha sido hecha por el señor presidente-delegado de esta institución, en Zamora.

FLECHAS - FLECHAS - FLECHAS

Se ordena a todos los Flechas acudan mañana, a las diez y media, al Cuartel viejo, para formar inmediatamente, con el fin de salir para el campo de instrucción, para cuyo acto se tocará escuadra, a la hora antes indicada.

Zamora, 12 de diciembre de 1936. —El jefe Flechas, *Neira*.

Nota del Gobierno civil

Cantidades entregadas al excelentísimo señor gobernador civil y depositadas en el Banco de España, en esta capital con el destino que se con-signa:

Doña Herminia Casado, maestra y niñas de Rionegro del Puente, 25 pesetas para el Tesoro público, y 5 pesetas para la Cruz Roja.

Don Paulino Guerra, dueño del Hotel Castilla, de postres no servidos a los huéspedes del mismo, el día 10 del actual, 15 pesetas, para el Tesoro público.

Los empleados y obreros del Vialto del Esla, Francisco Martín Gil, para el Tesoro público, 300 pesetas.

Ayuntamiento y vecindario de Moratones de Vidriales, para el Tesoro público, 75 pesetas.

Ayuntamiento y vecindario de San Pedro de la Viña, para el Tesoro público, 118 pesetas.

Don Máximo Ferrero, de San Pedro de la Viña, para el Tesoro público una libra esterlina.

Don Antonio Romero, de Santibañez de Vidriales, para el Tesoro público, una alianza.

Las hermanas Mercedes y Fermín Pelaez, de Zamora, dos sortijas sello de oro.

VIDA LOCAL



**VIDA ETERNA :—
MAÑANA 13**

Domínica tercera de Adviento. Evangelio. En aquel tiempo enviaron los judíos a él (S. Juan) de Jerusalem sacerdotes y levitas a preguntarle: ¿Tú quién eres? etc.

CULTOS.—Parroquias: misas desde las siete, en San Juan, San Ildefonso y San Torcuato misa de doce. En San Andrés, a las once, misa por el capellán de F. E. de las J. O. N-S. a las milicias de 1.ª y 2.ª línea.

En la parroquia de San Vicente, a las cinco y media de la tarde, novena a la Virgen Inmaculada, con rosario, sermón que predicará el M. I. señor magistral don Francisco Romero.

Falange Española de las J. O. N-S.

Servicios para el día 13 de diciembre de 1936.

Guardia principal

Basilio Ramos, Francisco Rivera Germán Alonso, Antonio Seijas, Tomás Palmero, Pedro Alvarez.

Centro

Emilio Carracido, Luis Camba, José Alvarez, José García, Plácido Hernández, Demetrio Calvo.

Cuartel

Moises Laguna, Julián Riesco, Joaquín Riesco, Julián Blanco, Esteban Pollo, Manuel Díaz.

CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

Nuevo Teatro

Hoy, Sábado: Butaca, 0,55 Sensacional ESTRENO de la comedia dramática «Warner Bros»

Los caballeros nacen

Creación de FRANCNOTONE y MARGARET LIND-SAY

Todas las películas que se proyectan son aprobadas por la Censura de Sevilla

Mañana, Domingo: Butaca, 1,60 ESTRENO de misterio y emoción insospechada «UNIVERSAL»

El misterio de Edvin Drod

Creación de Claude Rains intérprete de **El hombre invisible**

El miércoles próximo:

COMPANIA DE COMEDIA CARMEN DIAZ BENEFICIO

para «El aguinaldo del Soldado»

Teatro Principal

Mañana, Domingo: Butaca 1,60 y 2,10 ESTRENO del drama deportivo de fuerte sensación y emoción, hablado en español

Juventud triunfante

Por el coloso actor Ramón Novarro con Magde Evans

MUY PRONTO

Comenzaremos los ESTRENOS de los NOTICARIOS de la

Actual guerra de España

ESTE NUMERO CONSTA DE OCHO PAGINAS

Delegación de Hacienda

Se pone en conocimiento de todos los Ayuntamientos de esta provincia, que a partir del lunes, día catorce de los corrientes, quedará abierto el pago de la nómina correspondiente a los recargos de Industria del año 1935.

Se advierte que pasados quince días de la indicada fecha, quedará cerrado el plazo de pagos, anulando, por consiguiente, aquellos que no hayan sido hechos efectivos.

Zamora 12 de diciembre, 1936.—El delegado de Hacienda, *Moises Fernández*.

Sucesos varios

Por andar en reyertas

Los vecinos de esta capital Antonio Badillo de Mena, de 32 años, habitante en San Cipriano, 1 y Manuel Vicente Martín, de 16 años, domiciliado en el barrio de San Lázaro, carretera de La Hiniesta, 72; por haber andado en riñas, fueron asistidos en la Casa de Socorro, el Antonio: de herida incisa en la región costal izquierda que interesa la piel y de otra herida también incisa en el dedo pulgar de la mano derecha que interesa las partes blandas, ocasionadas con una navaja; y el Manuel presentaba erosiones en la región mentoniana y maxilar inferior. Ambos pronósticos fueron leves.

¡Sól, animal

Por haber sufrido una cox Manuel Egidio, de 31 años, habitante en la plaza Zumacal, 4; en el mencionado benéfico establecimiento que los anteriores, fué curado de contusiones en la región temporal derecha en su tercio medio.

Se corta con un cepillo

El joven de 17 años Antonio Gago Fuentes, domiciliado en Balbarráz, 75, encontrándose trabajando con un cepillo, se produjo una herida cortante en el dedo anular de la mano izquierda que le fué curada en la Casa de Socorro.

Por caerse

Angel Pérez Prieto, de 12 años, que habita en la casilla de Pinilla, por haber sufrido una caída casual, se produjo una herida contusa en el arco superciliar izquierdo, que le fué curada por el personal de guarda en la Casa de Socorro.

Nacimientos

María Guadalupe Merino Martín. Angel Agustín Hernández Rodríguez. José Sánchez González.

Defunciones

María Parra Alvarez, de 67 años. Vicente Alonso Rodríguez, 17 años

Matrimonios

Vicente Sánchez Hernández con Julia Martín Cabañas.

Es de notar que desde últimos de octubre hasta la actualidad, solamente se han registrado en nuestra capital dos matrimonios.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.—En Zamora: 2,50 pesetas al mes. En la provincia: trimestre 7,50 pesetas. Extranjero: año 60 pesetas. Repúblicas Hispano-americanas: año 30 pesetas. Se considera que continúa suscripto al periódico el que no lo devuelva a la Administración del mismo. Descuentos para vendedores y corresponsales.

Número suelto, 15 céntimos. Número atrasado, 25 céntimos.

Sección de cine "Esposas distraídas"

Otra película más de las que el público califica de pasables, se estrenó ayer en el Teatro Nuevo, de la población.

El argumento bastante gastado y sin notoriedad específica. Los protagonistas Esther Ralston y Roger Pryor, un tanto agradables, sin llegar a animar al espectador; y la dirección poco esmerada.

Para hoy está anunciada: «Los caballeros nacen».

ORZUELOS

Ha fallecido en Valladolid el joven Antonio Herrero, hermano de nuestro camarada Miguel Herrero, operario de estos talleres.

Nuestro sentido pésame a los familiares y en particular al camarada Herrero.

Falange Española de las J. O. N-S.

Nota de la Comisión Central de Agricultura

Las oficinas que la Comisión Central de Agricultura de Falange Española de las J. O. N-S, tenía establecidas en Burgos, han sido trasladadas a Salamanca, donde funcionan normalmente desde esta fecha, advirtiéndose a todos aquellos que tengan relación con ellas, deben dirigirse en lo sucesivo a la citada población de Salamanca, donde serán atendidos como hasta ahora.

La Comisión Central de Agricultura de Falange Española de las J. O. N-S Burgos, 4 de Diciembre de 1936.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

A los estudiantes

En la Academia ALDEA se abre un curso para estudio y repaso de todas las asignaturas que comprenden las Facultades de Derecho y Filosofía y Letras. Es el director técnico de esta sección universitaria, don Cruz Horacio Miguel Canelo de las Facultades de Derecho y Filosofía y Letras.

Los alumnos de esta sección que pueden ser internos o externos, practicarán constantemente; y de su aprovechamiento los mismos alumnos serán nuestro mejor anuncio.

Honorarios módicos y comodidad para estudiantes y sus familias, curando aquellos sin necesidad de separarse de éstas; con el ahorro de cuantiosos gastos que supone el estudiante fuera de casa y los peligros, por tanto, de la falta de vigilancia precisa.

La clase será de explicación, estudio y prueba; en tal forma, que el alumno saldrá de ella con todo el trabajo hecho.

El curso empezará en 2 de enero próximo. Siendo la matrícula reducida. Se admite a los primeros solicitantes hasta completar el cupo.

Falange Española de las J. O. N-S.

Zamora

Jefatura de Segunda Línea

Se comunica a todos los camaradas de 2.ª Línea, que tengan rectificada ya su ficha, que el domingo a las nueve y media de la mañana en punto y sin pretexto alguno, se presenten en la Plaza de Toros, para hacer instrucción, pues el que falte será sancionado.

El Jefe de 2.ª Línea, *Antonio R. Juanes*.

Ultima hora de nuestra información

El comandante Villalba, defensor del Alcázar, habló anoche en Radio Salamanca

Va a hablar, cumpliendo orden recibida, el señor comandante de Infantería, don Ricardo Villalba y Rubio, encargado que fué por el coronel Moscardó de la defensa militar del Alcázar.

Un episodio de la guerra pro-Salvación de España

Por indicación del general Millán Astray, lo que para mí es una orden, me veo ante el micrófono de Radio-Salamanca. En cumplimiento de un deber. No hoy a hablar de mí y sí de los que merecen su citación.

El 17 de julio, el llamado Gobierno de Madrid dió órdenes a la Guardia civil de Toledo para que entregara las armas a las milicias rojas. De ello dió cuenta el teniente coronel de la Comandancia, don Pedro Romero, al coronel Moscardó. La negativa fué rotunda.

Como consecuencia, el coronel Moscardó dió la orden de acuartelamiento y concentración de la Guardia civil sobre la capital.

El 18 se sabe la determinación tomada por el general Franco en Marruecos y el coronel Moscardó decide declarar el estado de guerra.

Ante tal situación, el coronel Moscardó ordena establecer un puesto avanzado para defender la entrada de Toledo. Para tal misión se dió para cumplirla: una sección de Infantería y dos de la Guardia civil. Para ello se ocupó el Hospital de Afuera o de Talavera.

Empiezan las intimidaciones al coronel Moscardó. El general Pozas le dice que se rinda y acompañando a su intimidación de una fraseología tal como corresponde al desarmado, que amenaza con no dejar en el Alcázar piedra sobre piedra y enterrar bajo sus escombros a los que la defendían.

Durante estos acontecimientos, los tenientes de Artillería que realizaban sus prácticas en la Fábrica de Armas, llevan a cabo una empresa digna de todo realce. Transportar en camiones escoltados por la guardia todas cuantas municiones de guerra había en la Fábrica. Esto permitió contar para la defensa con más de un millón de cartuchos de fusil.

Por la noche de este día aparecen ante la avanzada del Hospital de Afuera los primeros rojos. ¿Qué querían? Pues nada menos que les dieran armas para armar a las milicias. La contestación es de suponer y que por respeto me es vedado repetir.

La noche transcurre en intranquilidad. Toledo está por completo en nuestro poder. Pero no hace más que amanecer el día 19 y aparece sobre Toledo el primer aeroplano rojo. Lanza proclamas incitando a la tropa contra la oficialidad e intimidando a la rendición. Al propio instante de esto lanza las primeras bombas sobre el Alcázar y fuerzas de la Guardia civil sitas en el paseo del Miradero.

Riquelme, a principio de la mañana, llama desde el pueblo de Ollas al coronel Moscardó le in-

timida a la rendición. Segunda negativa. Dándose comienzo el verdadero ataque por los rojos a Toledo.

Su artillería de 7'5 abre su fuego sobre Toledo y simultáneamente que comienza su avance hacia la Fábrica Nacional. Las fuerzas avanzadas en el Hospital de Afuera esperan que se acerquen los rojos, para, en buenas condiciones de eficacia, abrir el fuego. Así se hace y se les contiene. Atacan por otros puntos ayudados de una gran cantidad de armas automáticas, pero no se les permite avanzar.

Más tarde, con la protección de su artillería y aviación, que realizaban un fuego intensísimo y muy superior al nuestro, ya que el número de los atacantes era superior al de 500 hombres, logran apoderarse de la Fábrica Nacional.

Se registraron hechos de valor indescriptibles. Sobresaliendo el capitán Badenas, que con un solo fusil ametrallador y otro repetidor mantiene a los que intentan avanzar por la carretera de Madrid. No ya sólo a los hombres, sino que hasta los coches blindados. ¿Pero cómo? Con granadas de mano únicamente. Emociona el recordar aquel heroico capitán Badenas que en el Alcázar, días después, dió su sangre y su vida por la Patria.

Así hasta el 21, que por falta absoluta de alimentos y escasez de municiones la situación en la avanzada del Hospital se hacia insostenible. Se le ordenó al capitán Badenas que rompiendo el cerco fuera al Alcázar en solicitud de refuerzos para emprender una acción ofensiva o medios para proteger una retirada. Tales ayudas no pudieron acudir y a las seis de la tarde se efectuó la retirada.

Pero en ella se salvan a las monjas, sacerdotes, huérfanos del Colegio de la Infantería y familias de oficiales. Todo se había refugiado en el Hospital. Su número superior al de 100. Después las fuerzas, que sin novedad llegaron al Alcázar.

Esto afirmó que Dios nos protegía, como no podía ser por menos cuando se defiende una causa noble y justa.

Ya todas las fuerzas que se hallaban por la ciudad se habían replegado al Alcázar. Toledo queda en poder de los rojos y comienza el verdadero asedio del Alcázar. Edificio que se hallaba defendido por unos mil SOLDADOS DE DIVERSOS CUERPOS y los de las milicias y unos cuantos paisanos. Al frente de todos ellos habría unos cien jefes, oficiales y cadetes y al mando de todos: Moscardó.

El enemigo aumenta su presión por los fuegos de artillería de 7'5 y de 10'5, a más de la aviación y fuego de fusilería.

El ministro de Instrucción pública, Barnes, llama al coronel Moscardó desde un teléfono de la ciudad. Le intimida a la rendición, calificando la resistencia del Alcázar como «simpática muchachada» palabras textuales. Se creía que los encerrados en el

Alcázar, eran solamente cadetes y sus profesores.

El gobernador civil de los rojos al día siguiente, llama al coronel Moscardó y le dice que si no se rinde matará a su hijo Luis, que lo tiene preso. El coronel pide que su hijo, muchacho de veintidós años, se ponga al teléfono y le dice: «Hijo, prepárate a morir por la Patria», y el hijo le contestó que lo hacía con gusto por Dios y por la Patria. Ejemplo que actuó en el buen espíritu que reinó en todo momento durante el sitio del Alcázar.

Pasan los días aumentando la presión de la artillería, especialmente del 15'5, sin intentar el asalto. Pero la intervención de aquella poderosa arma mutila los sillares de la fachada principal del Alcázar; más tarde vemos caer su magnífica puerta y en seguida la estatua de Carlos V que es elevada de nuevo.

No se tienen noticias de las columnas amigas y los víveres escasean a pasos agigantados. La mano de Dios nos guía encontrar un depósito de trigo en edificio contiguo al Alcázar, que con los caballos de los cadetes y guardias civiles, fueron nuestra salvación.

Un mes, aproximadamente, llevábamos cuando una tarde y a eso de las cinco, unos paquetes caen en el patio y explanada del gimnasio. Primer socorro que recibimos y especialmente primera seguridad que tenemos que el Alto Mando no ignora nuestra resistencia.

Se recogen los víveres. ¿Pero y el mensaje? ¡Dios me deparó la suerte de encontrarlo y llevarlo a manos del coronel Moscardó! ¡Sólo los allí presentes pueden darse una perfecta cuenta de lo que significa la visita de nuestro avión y aún más, la carta de nuestro entrañísimo Franco! Se aprecian ruidos extraños.

Se intensifica la atención. Deduciéndose que se construye una galería para una mina. A esto se une una intensificada acción de la artillería, no sólo por sus calibres, sino por el aumento de su número.

Los fuegos de la artillería no cesaban, ya que durante la noche, para su mayor eficacia, iluminaban el Alcázar con potentes reflectores establecidos a inmediación de las baterías.

El enemigo veía que no cedíamos a todos sus medios de agresión y en su consecuencia dedicó un especial interés a la parte que creían más débil, contra las fuerzas avanzadas establecidas en los pabellones.

Lanzan constantemente petardos de dinamita, materias incendiarias y gasolina con bombas de apagar incendios, lo que se efectuó con bomberos de Madrid, llegando a incendiar el edificio sin que éste fuera abandonado. Sobre sus ruinas y escombros se continuó la defensa.

El 10 de septiembre aparece como parlamentario el comandante rojo al servicio de los anti-españoles. Este intimida de nuevo la rendición, no siendo atendido aún, amenazando con los efectos demoleedores de la mina.

El padre Camarasa, días después, va al Alcázar, donde entró so pretexto de su misión sacerdotal. Entrega al coronel Moscardó condiciones de rendición e insiste sobre los terribles efectos de la misma. Se aproxima el final de ésta, porque el barrenaje y petardos en la galería se sienten cada vez más próximos.

La situación se complicaba, ya que por la acción demoledora del 15,5 y demás artillería, así como la aviación, había hecho tales efectos sobre los edificios, que los lugares de protección eran ya contados.

Amanece el día 18 de septiembre con un intenso cañoneo y a continuación se lleva a efecto la explosión de la mina. Sus efectos pueden apreciarse con sólo saber que contenía seis toneladas de dinamita.

Los rojos creyeron que no quedaría nadie con vida e intentaron el asalto con más de diez mil hombres, lo que no pudieron lograr gracias al derroche de valor llevado a efecto por los defensores.

Así continúan los asaltos cotidianos. Todos son rechazados.

En este estado se mantuvo la defensa hasta el día 27 de septiembre, en que nuestras fuerzas salvadoras aparecieron por las alturas inmediatas de Toledo y a las carreteras de Avila y Madrid.

No sin embargo los rojos desistían de la idea de aniquilarlos. Para ello realizaron su último intento, efectuando en la mañana del 27 un intensísimo cañoneo, seguido de la explosión de una mina que no habíamos oído construir por haberse trabajado en tierra y que sus efectos alcanzaron al torreón N. E., haciendo un embudo de unos 25 metros de diámetro y con una profundidad de seis o siete metros.

En esa noche y a la caída de la tarde, las fuerzas salvadoras entran en el Alcázar. Pasaron la noche en el edificio del Alcázar y al día siguiente, en colaboración con fuerzas que habían estado sitiadas, llevaron a efecto la ocupación de Toledo, haciendo sentir sobre los rojos la mano férrea del Ejército salvador.

Como resumen diré que el número de personas que se hallaban en el Alcázar sería de unos 1.850, sobre los que fueron lanzados unos diez mil proyectiles entre aviación y artillería, incalculables de infantería, así como granadas de mano y petardos de dinamita. A éstos solamente se pudo oponer unas ochenta granadas de mano, otras tantas de mortero del más reducido calibre y muchas de fusil, al extremo que, cuando terminó el asedio, con unos setecientos mil cartuchos sobrantes que sirvieron para municionar nuestras fuerzas.

Nuestra alimentación estaba basada en trigo cocido y carne de caballo. También un panecillo de pan integral por persona.

De agua, a cada uno se le asignaba un litro diario. Como en el Alcázar se contaba con cinco aljibes, se tuvo por fortuna de sobra de tal elemento vital.

Respecto a bajas, tuvimos noventa muertos y unos quinientos heridos. Los primeros fueron enterrados en el picadero, y más tarde en la piscina de natación.

No hubo, por fortuna, que lamentar ninguna enfermedad epidémica, que tantos estragos hubiera causado.

De la moral y espíritu se da uno cuenta con sólo citar casos como el del soldado que herido tres veces, en pocos minutos vuelve a la lucha; la mujer que viendo morir a su marido por efecto de una herida de cañón, le dice: «Muere tranquilo, que aquí quedamos tus hijas y yo para seguir defendiendo a España», y también el caso de la mujer que muerto su marido y abrazados a ella sus dos hijitos, pide un arma para, colocándose en la brecha, cooperar a la defensa, y tantos otros casos de bravura.

Es necesario que Toledo, como Oviedo y tantos hechos memorables, sirvan como evidente demostración ante el mundo, que la España de antaño es la de hoy y la de siempre, y aún más lo será si al mismo tiempo seguimos ciegamente al caudillo que Dios nos ha deparado para que rija sus destinos, y gritemos con toda la fuerza: ¡Viva España y viva el general Franco!

Perdonad al modesto comandante de Infantería Villalba que, como defensor del Alcázar de Toledo, os haya hablado.

Nosotros sólo debemos dar gracias a Dios por habernos elegido, pues lo que hicimos, igual o mejor lo hubieran hecho cualesquiera soldados españoles mandados por Moscardó.

Habéis escuchado la palabra sobria y modesta, como corresponde a un soldado español, del señor comandante de Infantería, don Ricardo Villalba, que fué herido dos veces en la defensa gloriosa del Alcázar y que, convaleciente de sus heridas y antes de marchar a tomar el mando que le ha sido conferido, ha tenido la bondad de, cumpliendo las indicaciones de sus superiores, dar a conocer con su propia voz de héroe, la gloriosa epopeya del Alcázar español, nombre que pasará a la Historia heroica de España y del mundo, unida a la del inmortal Moscardó. ¡Gloria y Honor a los heroicos defensores del Alcázar!

¡Viva España!

¡Viva Franco!

¡Viva el Alcázar!

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

Auxilio de invierno

ha levantado una serie de organismos poderosos que llevarán calor y primavera a miles de hogares tristes y ateridos, ropas y abrigos a las carnes yertas de rigor y de invierno.

Teléfonos: 1570 y 1770

Copia de la carta que en 25 de junio de 1936 dirigió desde París don Fernando de los Ríos, ex ministro de España y enviado extraordinario del Gobierno Giral a dicho jefe de Gobierno

«París, 25 de julio de 1936.—Excelentísimo Sr. Presidente del Consejo de ministros, don José Giral.

Amigo querido; Desisto de hacer historia, porque la avanzada hora en que comienzo esta carta después de haber tenido una última conversación con el Gobierno, o mejor dicho, con elementos destacados de él, haría imposible su salida por el avión Douglas que la ha de llevar a Madrid, para entregarla personalmente a usted.

«La batalla que la Prensa de París, tal vez con la única excepción de tres periódicos, había emprendido contra la posible entrega de armamentos a partir del momento de que por infidelidades la fué entregado el telegrama cifrado que en la noche del lunes al martes envié usted al Gobierno, se agudizó con la llegada de los aviadores, se avivó al ser conocida mi venida y al informarse la Prensa, con minuciosidad que revelan traiciones extensas, de todos y cada uno de los extremos que abarcaban nuestras peticiones.

«Anoche, urgentemente, recién llegado de Londres, fui citado por el jefe del Gobierno a ir a su casa; allí estaban los cuatro ministros que más ascendiente podían tener en lo que a nosotros afectaba, por la índole de los Departamentos que dirigen. La conversación fué de índole esencialmente política, y a instancias de ellos hube de hacer algunas consideraciones sobre el carácter que reviste la lucha española, la cual no puede ser considerada estrictamente como nacional por una serie de razones que estuvimos analizando: frontera militar en los Pirineos, Baleares, Estrecho de Gibraltar, Canarias y ruptura de la unidad política de Europa occidental. Deber, por consiguiente, e interés directo de Fr. de ayudarnos. ¿Cómo? Examinamos nuestras peticiones y en la actitud de uno de los ministros colegí que había disparidad.

«Surgió una cuestión nueva: la de que los aviadores españoles vinieran por los aparatos a París; mostré su semiimposibilidad dada la escasez que tenemos y nuestro propósito de retener a los pilotos franceses. Se me dijo, por quien podía hacerlo, que todo el material de aviones y bombas estaba dispuesto, y que en la mañana de hoy podrían partir... Me fui a descansar, y a la hora me llamaron con urgencia: P. Cot, el ministro del Aire, quería venir a verme; me había buscado en la Embajada, y al no hallarme en ella, amigos comunes me dijeron que para no suscitar más sospechas, debía ir yo a su casa; fui y me comunicó la imposibilidad de convencer al ministro de Negocios Extranjeros de la licitud de que los aviadores franceses llevaran a España los aviones: la fórmula era llevar-

los a Perpignán, etc.; es lo que les comuniqué anoche, 24.

«Al ir esta mañana al ministerio del Aire, todo iba bien; al llegar a la casa Potez, las dificultades aparecieron insuperables. La campaña de la Prensa, la reproducción del documento de dimisión del ministro-consejero, ha adquirido caracteres tales, que al ir esta mañana a despachar Blum con el presidente de la República lo hallé conturbado y en una disposición tal de espíritu, que e hubo de decirle: «Eso que se piensa hacer, entregar armas a España, puede ser la guerra europea o la revolución en Francia, y pidió para las cuatro de la tarde un Consejo de ministros extraordinario.

«La posición del presidente de la República es compartida por varios ministros; el Consejo estaba dividido, y el propio presidente de la Cámara, Herriot, a ido a ver a Blum y le ha pedido que reflexione, porque considera que eso no se ha hecho jamás y que puede justificar ante Alemania e Italia el que hagan el reconocimiento de hecho de cualquier apariencia de una ciudad española, y le manden armas y municiones en cantidades superiores a las que pueda Francia dar... La presión es enorme. De dos y media a cuatro menos cuarto, he estado reunido con el jefe del Gobierno y un ministro en casa de una tercera persona. «Tengo el alma desgarrada», decía Blum, convencido, como podemos estarlo uno de nosotros, de la trascendencia europea de la partida que se juega en España. Jamás lo he visto tan profundamente conmovido. «Mantendré mi posición a toda costa y con todos sus riesgos—dijo—hay que ayudar a la España amiga. ¿Cómo? Ya veremos.

«A las nueve y media he vuelto a reunirme con alguno de ellos; la lucha ha sido dura, y en el debate ha jugado un gran papel una cláusula secreta que el azar me ha hecho conocer: en el Tratado comercial o acuerdo comercial suscrito en diciembre de 1935 por Martínez de Velasco, existe a modo de nota confidencial, la obligación por parte de España de comprar veinte millones de francos a Francia de armamentos y municiones. Me había preguntado por ello anoche el ministro de la Guerra, diciéndome si sabía yo algo acerca de la existencia de esa cláusula, y le respondí que sí, y, en efecto, se la dí, porque en este ambiente de la Embajada hubo de decirme a medias palabras el señor Castillo algo que me hizo sospechar un poco; pedí el dossier del Tratado y, en efecto, hallé la nota confidencial, nota que ninguno de los actuales ministros franceses conocía y que nuestra Constitución prohíbe, y no ha pasado por la Comisión de Estado.

«La resolución del Consejo ha sido

El sindicalismo vertical es el único antagónico de la lucha de clases

«Nuestro movimiento, dijo un día José Antonio, no es sólo una manera de pensar, sino también una manera de ser». Donde quiera que vemos una desgracia, una necesidad, reaccionamos violenta y eficazmente, pero no con una intencionada orientación clasista, sino con un estilo eminentemente nacional y profundamente espiritual, porque lo espiritual es lo amplio y extenso, no en un sentido horizontal donde anida el odio y el interés particular, sino en una línea vertical, con una rigidez impuesta por la plomada de una vida de milicasta y la comunidad de unos in-

LA ÚNICA PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones
Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (45-s)

no hacer ninguna entrega de Gobierno a Gobierno, pero darles autorizaciones que se precisen para que la industria privada nos entregue y circule el material que adquirimos. El modo de ejecutar esto y de facilitararlo, será llevado por una Comisión de ministros, en que contamos con alguno de nuestros más fieles amigos. Mañana tendré la reunión más importante y decisiva, pero me anticipan que podremos, casi con seguridad absoluta, sacar los aparatos de aviación del 25 el lunes o martes, organizaremos, o mejor dicho, organizaré con Cruz Marín y algún otro amigo español, ayudado de algunos excelentes amigos franceses, el paso de las bombas; esto es difícil, sobre todo para quien, como yo, no es, precisamente un astuto Avineta; más veremos de lo que es capaz la necesidad. Se construirán los aparatos Potez 54 y procurarán acortar plazos. Para todo lo de armamento, creo que solo podremos entendernos con Hochkis. Las conversaciones nuestras son captadas, y todas las cosas que dicen ustedes con leyes variantes, se difunden; por el interés de España y la eficacia de la gestión, convendrá, pues, una extraordinaria reserva en el lenguaje; una utilización de palabras convenientes y sobriedad extrema en cuanto a la necesidad de tales o cuales medios para la lucha. Cuando usen ustedes palabras como «imprescindible», «urgente», «esencial», etc., facilitan, dada la organización secreta que existe, el sabotaje de lo que importa. Diariamente les daré una impresión. Quiero decir a usted que esta noche, a virtud de un ruego del Prefecto de Policía, me he instalado en una habitación de la Embajada; lo he sentido pero no creo lo consideren ustedes incorrecto. Creo indispensable que venga urgentemente el embajador y tome la dirección de esto, con plena personalidad y responsabilidad. Para todo el Gobierno mi saludo y mis mejores palabras de aliento y fe en nuestra España; para usted, además, el abrazo sincero de un viejo amigo.—Suyo, FERNANDO DE LOS RÍOS.

tereses no de clase, sino de especie; no intencionales, sino nacionales.

¿Dónde está la manera de ser y hacer del Nacional sindicalismo? En el punto noveno de nuestro movimiento: «Organizaremos corporativamente la sociedad española mediante un sistema de sindicatos verticales por grandes ramas de la producción, al servicio de la integridad económica nacional». Luego nuestro sindicalismo, nuestro Sindicato, con un estilo eminentemente revolucionario, no es un Estado exclusivo que se detiene en una perenne revolución y ante el espejismo estéril de la lucha de clases, sino que este estilo revolucionario, sin esterilizarlo, sin castrarlo, puesto que caeríamos en uno más de los despotismos. lo situamos y encauzamos, ya no solo en el caudal de la evolución, sino que al mismo tiempo le hacemos participar en el plano de las realidades económicas con un amplio sentido nacional de cooperación íntima entre todos los factores que intervienen en la producción, trabajo, técnica y capital, que actúan no como organismos autónomos, aunque ellos sean sujetos a una disciplina de partido u organización, sino como un solo organismo, con actividades únicas en la concepción y únicas en la acción, EL SINDICATO VERTICAL, que es el único que para el Nacional sindicalismo tiene en el Estado personalidad suficiente definida y propia.

Entonces, ¿la C. O. N. S. y la C. E. N. S.? Estas, sí; hasta hoy, ante la realidad española que había llevado a la calle la acción directa para el aniquilamiento del Nacional sindicalismo, tenían que ser organismos de acción exclusivamente revolucionaria actuación que no podía ser otra ante un poder público que no les permitía ya no solo adquirir una fuerza económica real, sino tampoco una vida legal suficientemente digna.

Pero en el momento presente sienten nuestros Sindicatos han cambiado de situación; el sentido del número ha sido sustituido por un amplio concepto de masa, se ha arraigado en las entrañas de las realidades eminentemente nacionales: ya no sólo pueden ser una manera de pensar y ser, sino que necesariamente tienen que ser también una manera de hacer.

Por ello, la C. O. N. S. y la C. E. N. S. no pueden, no tiene para el Nacional sindicalismo más que el valor de un banderín de enganche de agrupar los sectores de productores, para inmediatamente ir a la realización del SINDICATO VERTICAL, y sin que esto quiera decir que claudiquemos ante la realidad y la necesidad del

momento y el estilo revolucionario. Pero las revoluciones por sí solas no cambian la condición de las cosas. Los potentes Estados totalitarios que han surgido en la pots-guerra nos han aleccionado en la necesidad de aumentar y hacer eficaces las energías revolucionarias, haciéndolas participar en la economía nacional y dentro del Estado. Es necesario afrontar el camino de la evolución y en él no caben más que Sindicatos horizontales con todos sus atavimos clasistas o nuestros Sindicatos puramente verticales, sin cruzamientos prostituidos que los mixtifiquen,

Las masas obreras han llegado a nosotros y a nuestros cuadros sindicales repudiando por estériles sus organismos anteriores inspirado exclusivamente en el funesto principio de la lucha de clases; por ello si nosotros les presentásemos a la C. O. N. S. y la C. E. N. S. como el fin de nuestro Movimiento Nacional sindicalista, se sentirían defraudados y podrían decirnos que se les había engañado una vez más. Porque una de dos, o las situamos en unas Centrales Obreras y de Empresarios, con autonomía de gestión y jerarquías propias, y en cuyo caso no haríamos más que encuadrarlos en idénticos organismos que aquellos de perfecto espíritu clasista y que un día abandonaron con la poca fe que les quedaba puesta en la FALANGE. Ello sería C. N. T. o sindicalismo profesional, pero nada de Nacional sindicalismo.

Que conservemos la C. O. N. S. y la C. E. N. S. unidas por un organismo o jerarquía superior que garantice la gestión y actividades de cada uno en la persecución de un fin común, no habríamos hecho más que resucitar los antiguos Jurados Mixtos, con todo su espíritu antieconómico y antinacional, y en el fondo clasismo, y para ello no habríamos tenido necesidad de una Revolución.

El Nacional sindicalismo podrá partir en un principio de la C. O. N. S. y de la C. E. N. S., pero en el medio y en el fin, SINDICATOS VERTICALES, pura y exclusivamente verticales, en los que el ímpetu revolucionario esté saneado, fortalecido y robustecido por un sistema de grandes Cooperativas que faciliten la unión de una fuerza revolucionaria con una potencialidad económica y nacional.

Que el obrero, el técnico y el empresario participen en la economía desde un primer momento de regulación del salario, hasta llegar un día al límite finito del Nacional sindicalismo del reparto equitativo de los beneficios como medio de remuneración del trabajo. Que todas las fuerzas reales que intervienen en la producción estén dentro del Estado. Esto es el sindicalismo vertical y el Nacional sindicalismo y sólo así será como padremos decir que hemos labrado por la Patria, el Pan y la Justicia.

(Servicio de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda). 9-XII-1936.

Almacenes García

Adquiera sus prendas de invierno en esta casa

En gabanes y pelizas de caballero los SURTIDOS más completos

TEJIDOS - GENEROS DE PUNTO - CONFECCIONES

Ramón y Cajal, 19 y 21 (26-s) ZAMORA

MAGIN PRIETO PRIETO

Tejidos de lana, seda y algodón

Las mejores calidades y gustos más selectos

PRECIOS RIGUROSAMENTE FIJOS

Ramos Carrión, 1 y 3. --ZAMORA (11-s)

OFENSAS

En el periódico «A B C», de Sevilla, del 29 de noviembre, aparece un artículo sobre el voluntariado, cuyo contenido no nos ha extrañado mucho, dado el espíritu del citado diario y el número insignificante de hombres que con las armas en la mano han podido poner al servicio de España los ideales caducos que representa la empresa periodística de «A B C».

Por el tono e intención del aludido artículo, que firma un periodista al servicio de dicha empresa llamado Sánchez del Arco, se ve claramente cómo existen gentes a quienes el alma de este movimiento, no cabe en sus corazones habituados a las pasadas presiones políticas llenas de fango y que pasaron para siempre.

Descentrados hoy en este ambiente de dura y exacta rectitud castrense alevosamente hieren con sus palabras lo que en nuestras almas jóvenes ha y de más sacrosanto: este espíritu combativo, ardiente y sincero, que la juventud española hemos puesto en nuestros corazones y con el cual estuvimos siempre preparados para encuadrarnos voluntariamente a las órdenes de nuestro Ejército y acudir allí donde los mandos superiores ordenaron, con la alegría y la sencillez con que se obedece en la FALANGE, donde hasta la muerte es un simple acto de servicio.

Conforme corresponde a nuestro estilo militar hemos sabido dar la vida por España desde que se inició el movimiento salvador, del mismo modo que mucho antes, con poética y valiente soledad supimos combatir cuando todo parecía perdido, hasta conseguir precipitarlo a fuerza de provocaciones heroicas con las que mostramos la arrogancia de los que prefieren siempre morir a ver ultrajada su Patria.

Para nosotros, los que estuvimos arma al brazo años enteros sin pactos electorales ni degeneraciones políticas enviando constantemente nuestros mejores, de guardia eterna a los luceros, no fueron,—sépalos «A B C»—momentos de confusión las duras tareas que este movimiento nos imponía; nos cogió a punto y en línea exacta, conforme el espíritu y la disciplina de nuestro estilo ordenan. Así supimos cumplir nuestro deber sin confusión alguna, lo que se nos ordenó y dimos nuestra sangre allí donde estábamos.

Así ha seguido actuando la FALANGE, obedeciendo en silencio, sin reclamar nada, con el orgullo del que lo da todo por su Patria. España lo sabe. Nada exigimos, pues por boca de nuestro José Antonio «sólo pedimos una cosa a la que tenemos derecho: a ir a la vanguardia, porque no nos aventaja ninguno en la es-

plendidez con que dimos la sangre de nuestros mejores» y «nosotros que rechazamos los puestos de vanguardia de los ejércitos confusos que quisieron comprarnos con unas monedas o deslumbrarnos con unas frases falsas, queremos ahora el puesto de vanguardia, el primer puesto para el servicio y el sacrificio». Sus palabras son actuales y proféticas. Sólo proclamó y reclama siempre la FALANGE, frente a la insensata flojez y mentecatas posturas de esas gentes que hoy quieren opinar a la retaguardia en vez de reclutar bajo sus

banderas a hombres que dignifiquen su pasado, combatiendo al servicio de España en silencio y sin opinión. Más valdría proporcionar al Alto Mando cientos de hombres para obedecer y combatir que darles consejos que hieren las almas de los que en todo momento mantuvimos la postura digna de rebeldía de nuestra camisa azul y con ella fuimos al servicio de esta guerra nacional voluntariamente y a la primera voz.

No es la adulación la que gana
Teléfonos de IMPERIO 1570 1770

las guerras ni engrandece las personas, sino el sacrificio y las nobles y claras intenciones,

Aconsejar sin que pidan el consejo y opinar de cosas que no se entienden cuando los entendidos han ordenado lo contrario, no es ciertamente oportuno ni necesario y mucho menos cuando raya el juicio emitido en lo ofensivo, por el tono despreciativo con que Sánchez del Arco juzga a todos los valientes voluntarios que saben cumplir con su deber hasta la muerte en las primeras líneas de combate.

Palabras de un bravo moro, hospitalizado en Zamora

En el Hospital de nuestra capital convalece de las heridas sufridas en el frente de combate, un moro, un valiente soldado de Regulares que por medio de la Prensa quiere significar su amor a España y su agradecimiento al hidalgo pueblo de Zamora, representado, en este caso, por los médicos y enfermeras que, con fraterna solicitud, cuidan de nuestros heridos.

Sencillas, como nacidas de un corazón valiente, son las palabras de este moro, que nosotros nos complacemos en transcribir.

Son éstas:

¡¡Llor a Dios único y Viva España!!
España Grande, Poderosa y fuerte, Dios sobre España y ella sobre todos ¡Arriba España!

Dice un buen moro, no hay nada que mirar en este mundo, solamente Dios y España, porque ella fué la única que llevó la primera luz de civilización al pueblo musulmán y demostró su cariño de buena España, ayudando al pobre y al rico, respetando las leyes árabes y la religión, por ese bienhechor de obra de caridad y de hermandad de nuestra civilizadora y protectora querida hermana España, alzamos la vista al cielo con las armas en la mano y gritamos con voz alta ¡Viva España! Dios sobre España ¡Arriba España!

Nosotros queremos con todo el alma y corazón a España, porque todo el buen moro no tiene para pagar a ella sus trabajos de buena educación y servicios que estamos recibiendo en las escuelas y Cuarteles Militares; por eso digo que no hay nada para pagarla, pero Dios paga todos sus méritos y trabajos de bien. Ahora todos los árabes marroquíes que estamos en la tierra santa española, muy contentos y alegres, combatimos con toda energía y rapidez, hasta derramar la última gota de sangre, si es preciso, por nuestra querida España. Dios con España. ¡Viva el famosísi-

mo caudillo y glorioso generalísimo Franco! ¡Vivan los valientes generales del Ejército salvador de España!

¡Viva el pueblo mulsumaní
Nada más que ¡¡VIVA ESPAÑA!!
¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

El que suscribe, soldado de Regulares, número 4.—Número 6062, *Larbi Ben Mohamed*.

A los zamoranos y zamoranas: Dios os conceda su asistencia y sus bendiciones, su salud divina, por igual saludamos todos los heridos moros que estamos en esta capital.

PENSION Moderna

Plaza Sagasta, 35.—2.º ZAMORA

Cuarto de baño
CONFORT
TIMBRES

SE ADMITEN ESTABLES
SE SIRVEN CUBIERTOS

FARMACIA REBOLLO

ESPECIALIDADES NACIONALES Y EXTRANJERAS
PRODUCTOS QUIMICAMENTE PUROS

CALLE DE LA FERIA, 22
TELEFONO 1417 ZAMORA

Todas las prendas de vestir que a vosotros no os sirvan, dad conocimiento de ellas a la Comisión del Auxilio de Invierno de F. E. de las J. O. N-S. que las destina a los niños pobres.

HOTEL CASTILLA

Propietario: PAULINO GUERRA

Cuartos de baño.—Cocina selecta.—Amplias habitaciones con teléfono.—Agua corriente.—Coches a todos los trenes.—Se sirven bodas y banquetes.

Plaza de Fray Diego de Deza, 28 y 29

ZAMORA (30-s)

Hierros - Ferrería

FLAVIANO BALLESTERO

SAN GIL, 7

Batería de cocina

TUBERIAS

Artículos Agrícolas

BAR TIBURCIO

NUEVO DUEÑO

ADOLFO ROMAN

Especialidad en licores de
:: :: todas las marcas. :: ::
Gran vino de la Nava, único
:: :: :: ca casa. :: :: ::

NO CONFUNDIRSE

BAR TIBURCIO

Plaza Mariano Benlliure, 7
ZAMORA

TEJIDOS	Teodoro Cifuentes	CAMISAS
Y		DE
CONFEC-		FALANGE
CIONES		Y
=		CAZADO-
EL MEJOR		RAS
=		=
SURTIDO		M. Benlliure,
EN		núm., 1
		ZAMORA

Guerra, guerra al frio

COMPRANDO

Abrigos, pellizas, cueros, gabardinas y checos

en las MEJORES condiciones de PRECIO en Casa de los Gabanes

Emilio Prieto

Sagasta, 35 (27-s) ZAMORA

SASTRERIA, CAMISERIA

Y

NOVEDADES



Claudio Rodriguez



Gran surtido en Trajes y Gabanes

PLAZA MAYOR (7-s)

CALZADOS "GAGO"

Siempre los mejores y MAS económicos

La casa que más barato VENDE Ramos Carrión

número 5 ZAMORA (21-s)

Teléfonos de Editorial IMPERIO 1570 y 1770

El Buen Gusto

Confitería y Bombonería de

LADISLAO FLOREZ

Santa Clara núm. 10, (Teléfono núm. 1.410).

En esta acreditada casa podrá el distinguido público adquirir los finísimos pasteles de mantequilla y crema vienesa como igualmente infinidad de artículos de primera calidad por lo cual esta especializada esta casa.

Diariamente los ricos Pasteles (VIVA ESPAÑA Y EMPAREADOS)
VISITAD CASA FLOREZ (3 s) Especialidad en los encargos

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

TURRONES Y DEMAS ARTICULOS DE NAVIDAD



Tostador Eléctrico de CAFES

ULTRAMARINOS FINOS



Eusebio Rodriguez Mata

Plaza Sagasta

Teléfono 1504 ZAMORA



Por los caminos del triunfo

¿Por qué será?

Una radio roja dice que el Generalísimo Franco pierde el tiempo con las proclamas que frecuentemente lanza sobre Madrid, pues a nadie interesan.

Pese a lo que esa emisora dice, se sabe que en Madrid son fusilados cuantos se encuentran leyendo alguna de esas proclamas, lo que demuestra que no sólo interesa a los milicianos tojos, sino a sus dirigentes, que hacen todo lo posible para que dichas proclamas no lleguen a manos de aquellos.

Nosotros vamos, con todo, a liberarlos y a hacer imposible la continuación de esos crímenes, de los que ya empiezan a ser víctimas, separatistas, anarquistas, socialistas, etc., etc.

Cómo están en Asturias

París.—Tenemos en nuestro poder una carta—dice un periódico—escrita por un voluntario francés el 28 de noviembre pasado, desde Asturias.

Dice en ella que son ya muchos los camaradas de ese voluntario que están marchando de las filas rojas, convencidos de que la causa que defienden está totalmente perdida, a pesar de hacer lo que podemos—dice—. Hay que reconocer—termina la carta—que esto ha sido una fatal equivocación de Blum.

Buena presa

El bloqueo del Mediterráneo es tan intenso y eficaz, que se sabe que los buques de guerra al servicio de España, han capturado un convoy de navíos soviéticos, con abundante cargamento de material de guerra para los marxistas españoles.

Para poder ejercitar tan ilícito tráfico sin despertar sospechas, esos barcos enarbolaban la bandera inglesa, y su tripulación estaba compuesta por rusos, los cuales han sido así mismo detenidos.

Nuestra "amiga" Francia

París.—En la última semana, fué enviado al Gobierno rojo de España un avión de tipo Breguet, último modelo, número 470, envío en el que intervino de un modo muy directo el Departamento del Aire.

Este aparato fué vendido por la suma de dos millones, quinientas mil pesetas.

El aparato sufrió, ya en vuelo, una avería de motor, que fué reparada; más tarde, y en Toulouse, resultó nuevamente averiado. Por fin pudo llegar a poder de los elementos que mandan en la España roja.

Méjico, beligerante

París.—La república sovieterizada de Méjico, ha tomado una actitud de auxilio al bando rojo de España, que puede considerársela como un verdadero beligerante.

La mayor parte de los camiones que salen de Francia para Méjico, como las armas, cuyos despachos llevan el visto bueno del Cónsul de dicho país, son descargadas en puertos levantinos con destino a las hordas de Largo Caballero.

Los ladrones

Perpignán.—El 27 del pasado noviembre, llegó a esta localidad un automóvil del Gobierno de la Generalidad de Cataluña, coche que llevaba el número 61.643 y era conducido

por un sujeto apellidado Sagarra, dirigente anarquista del Ampurdán.

En dicho coche, sometido a registro, fueron encontrados veintiocho kilos de oro en barras, por un valor de seiscientos noventa mil francos, y oro acuñado por la suma de ciento setenta y cinco mil francos.

A pesar de estar prohibida la entrada de oro español en Francia, éste quedó depositado, a nombre de su portador, en el Banco de Francia, en Perpignán.

Asesinatos rojos

París.—En Valencia y Barcelona los elementos extremistas empiezan a eliminar a los representantes republicanos y socialistas de los puestos de mando.

El día primero de diciembre, el representante de Albaida, fué detenido y llevado a Carcagente, donde fué asesinado.

A propósito de esto, el periódico republicano, «La Voz de Valencia», destacaba esta noticia en la primera plana y a grandes titulares, y decía que era una vergüenza para la retaguardia la comisión de estos crímenes, que las autoridades debían de castigar.

Advertía a sus correligionarios que pusieran en guardia para evitar la repetición de estos hechos.

Lo que faltaba

Burdeos.—La intromisión de la Francia roja en los asuntos de España es cada vez mayor.

Se dice que muy pronto se provocará una crisis de Gobierno en Cataluña, lo que dará pretexto a la entrada en el futuro gabinete de un personaje francés, de tendencia internacionalista.

Catalanes, no os resignéis a ser esclavos. Subleaos contra vuestros tiranos y tened confianza en que el Ejército glorioso de Franco os libertará.

Material ruso

Se dice que entre el material de guerra recientemente apresado a unos barcos rusos por la marina de Franco, figuran cien cañones rusos.

Frío y nieve

Lisboa.—En los frentes de Madrid, el frío es intensísimo y grande la cantidad de nieve caída en los puntos dominantes de la capital roja.

Esto dificulta la acción de las fuerzas nacionales, que se hallan en inactividad obligada, contrariando los deseos de tropas y milicias que no esperan más que sus jefes les den las órdenes de avanzar.

El espíritu de estas fuerzas es admirable.

Despedida del ex rey Eduardo VIII

Londres.—A las diez de la noche de ayer, el que fué rey de Inglaterra, Eduardo VIII, pronunció un discurso que fué retransmitido por radio, despidiéndose como rey, del pueblo inglés.

Entre otras cosas, dijo, que ahora que podía hablar sin estar sometido a las trabas constitucionales, debía manifestar que el acto de su abdicación lo había realizado libremente; pues nadie había infuido sobre él para llevar a cabo tan grave determinación y menos su prometida, la que, por el contrario, había procurado disuadirlo de sus propósitos.

He abdicado—añadió—porque creo así servir mejor los intereses de mi

pueblo, pues durante el tiempo que llevo reinando, me he convencido de que no poseo dotes necesarios para desempeñar tan alto puesto.

Mi hermano, por su preparación y por su apego a la política, sabrá, sin duda, mejor que yo, servir los intereses del pueblo británico.

Agregó que, aunque dejaba los asuntos públicos y se ausentaba de Inglaterra por mucho tiempo, continuaba tan unido como antes a su pueblo, que tantas pruebas de afecto le había dado, y que si algún día éste creía que podría serle útil en cualquier puesto, acudiría sin demora a su llamamiento.

Terminó su emocionante despedida con estas palabras: ¡Dios salve al Rey!

La salud del Papa

Ciudad del Vaticano.—Continúa con toda rapidez la mejoría iniciada días pasados en el estado de salud de S. S. Pío XI.

Hoy ha abandonado el lecho y sus habitaciones particulares oyendo misa. También ha estado despachando con su secretario cardenal Pacheili.

Nuestra hermana Portugal

Portugal, que desde el principio del movimiento nacional salvador de España, ha dado muestras de un cariño emocionante hacia la verdadera causa defendida por nuestro glorioso Ejército, ha exteriorizado, una vez más, su simpatía por la nueva España, no ayudando con sus armas a que la guerra se prolongue, a imitación de Rusia y Francia, sino enviando a los heridos de nuestra campaña víveres y material sanitario, en un gesto de humanidad que nunca se agradecerá bastante.

Ayer pasó por Salamanca un convoy, compuesto por 136 camiones, llenos de víveres, y a su paso por las calles fué acogido con la natural simpatía, ovacionándose con entusiasmo a la nación vecina y amiga.

Una vez más Portugal se ha hecho acreedor a nuestro aplauso y a nuestro agradecimiento. Y una vez más nosotros, con toda la emoción que su rasgo caritativo y simpático produce en todos los buenos españoles, hemos de contestar a sus gritos de Viva España y Viva Franco: ¡Viva Portugal! ¡Viva Oliveira Salazar!

Buen humor

Madrid.—Entre las noticias facilitadas por el ministerio de la Gobernación del Gobierno rojo y radiadas durante el día de hoy, figura una que no deja de tener su pizca de gracia. Se dice que los poseedores de receptores de radio, deben renovar sus licencias, para lo cual se pasarán por las tenencias de Alcaldía de su respectivo distrito.

Esta noticia tiene de todo: Primero, que no nos explicamos como se dan notas como facilitadas por el ministerio de la Gobernación, cuando en Madrid no hay ministro ninguno, y como se habla de tenencias de Alcaldía, siendo lo cierto de que en Madrid no hay municipio.

Contraste

Londres.—Un enviado especial del «Times», escribe desde Sevilla a su periódico que el Gobierno del general Franco realiza un trabajo considerable para restablecer la normalidad. El contraste entre Málaga, cuya vida económica está casi completamente paralizada, y Sevilla donde el co-

mercio aumentó después de la revolución, es verdaderamente emocionante. La vida y los bienes están en mayor seguridad en Andalucía nacional que lo estaban antes de la revolución.

Las calles están limpias, el tráfico completamente regulado y los transportes adaptados a las necesidades del Ejército. La vida bajo el dominio de los nacionales es, bajo este punto de vista, mucho mejor que antes de su triunfo.

De la España roja

Londres.—Un enviado especial del «Morning Post», describiendo la España sometida a los marxistas, dice que en dicha zona la vida es nerviosa, agitada y llena de recelos, siendo su primera víctima el pueblo.

Las regiones sometidas a los nacionales es, por el contrario, la España de las viejas tradiciones, que da señales de una vida nueva con la perspectiva de encontrar su pasada grandeza. Esto está a la vista, lo mismo en la agricultura. Los campesinos reciben todos los auxilios posibles para permitirles esperar las futuras cosechas. Los nacionales gobiernan con los ojos puestos en el futuro y pensando en la prosperidad del país entero.

Los marxistas, por el contrario, sólo piensan en castigar y exterminar cierta clase de sociedad. El resultado es el progreso del lado de los nacionales y el odio y sus nefastas consecuencias del lado de los marxistas.

La bolchevización de la Economía catalana

París.—Telegrafían de Barcelona que se han celebrado dos grandes reuniones públicas de propaganda del nuevo sistema económico, organizado por el departamento de Economía de la Generalidad de Cataluña.

Asistieron todos los consejeros municipales de Economía pertenecientes a los Ayuntamientos de pueblos catalanes y un gran número de miembros de los comités de control de las industrias.

La reunión fué clausurada por Companys, que exhortó a todos a seguir con disciplina las nuevas normas de colectivización y de control establecidas por el Gobierno catalán.

Lo que dice Alvarez del Vayo

París.—Telegrafían a «Le Jour» que la aviación nacional bombardeó el domingo Barcelona. Las fortificaciones y obras de defensa del puerto sufrieron daños.

El ministro de Estado del Gobierno rojo de Valencia, Alvarez del Vayo, ha declarado que sin la ayuda económica y militar de la Rusia de los soviets, Madrid no habría podido resistir dos días a la presión nacionalista.

El encargado de Negocios de la Embajada británica en Madrid, ha in-

vitado a todos los súbditos ingleses a abandonar la capital en el plazo más urgente posible.

Para luchar contra las dificultades de aprovisionamiento, el Gobierno de Valencia ha promulgado un decreto reduciendo en un 75 por ciento las tasas aduaneras de los productos alimenticios que se importen.

Detalles del asesinato de Melquiades Alvarez

Sevilla.—El general Queipo de Llano ha dado lectura a una carta de determinado señor, cuyo nombre no da porque tiene familiares en poblaciones ocupadas por los rojos y son de temer represalias contra los mismos.

Antes de huir de Madrid rojo—dice el comunicante—por mi profesión y muchos conocimientos, tuve que investigar sobre el paradero de muchas personas de derechas, identificación que llevaba a cabo en el decanato de los juzgados, pues a la lista de fusilados se unían dos fotografías de cada víctima enviada por la Dirección general de Seguridad. Le comunico esto por si quiere aconsejar a los parlamentarios ingleses se pasen por dicho decanato para que comprueben las listas a que me refiero.

Todos los muertos han recibido una muerte espantosa. Citaré un caso concreto, por tratarse de una persona bien conocida: don Melquiades Alvarez. El cadáver de este insigne abogado no tenía más que una herida que le atravesaba el cuello, causada por machete.

Persona que presencié el asalto de la turba a la Cárcel Modelo, me relató la muerte de don Melquiades, relato que coincide con lo que yo puedo apreciar en la fotografía del mismo. Los milicianos quisieron darle muerte tirándole los machetes, pero en vista de que no acertaban a herirle, uno de los asesinos, más decidido, arremetió a bayoneta calada contra el infortunado señor, y le atravesó el cuello. En el suelo quedó desangrándose, don Melquiades Alvarez, pidiendo que le rematará. La agonía de este hombre duró aproximadamente media hora, durante cuyo tiempo aquellos energúmenos estuvieron mofándose de la víctima. ¡Canallas!

Que observen esto los señores ingleses. Que cuenten los millares de personas asesinadas, cosa fácil valiéndose de las fotografías, entre las cuales hay muchas señoras y señoritas, abundando las de niñas que no pasan de los quince años. Hubo dos días en que el número de mujeres superó al de los hombres. Que se fijen esos señores en los números que tales fotografías llevan. Mediante una convalidación de números se oculta la cifra real de personas asesinadas. Así, por ejemplo, la correspondiente a don Melquiades Alvarez, tiene el 33-102, pero en realidad corresponde al 10.833. En esta numeración solo están comprendidos los asesinatos dentro del distrito municipal. Los dos barrios llevan numeración distinta.

UNA FANTASIA

París.—Se sabe de fuente autorizada que Inglaterra y Francia van a intentar llegar a un acuerdo con Alemania, Italia y Portugal para ver de poner fin a la guerra civil española.

Según tal afirmación, la fórmula para llegar a tal fin, sería proponer al generalísimo Franco y al Gobierno rojo la celebración de un plebiscito nacional sin coacciones de ninguna clase, para, de esta manera, conocer la voluntad del pueblo español.

Vigilad todos el espionaje, detened y denunciad a los traidores

